

ЭТО  
ИНТЕРЕСНОКРУПНЕЙШИЙ  
МУЗЕЙ МИРА —  
В ЕГИПТЕ

В Египте в непосредственной близости от известных всему миру пирамид будет построен один из крупнейших музеев в мире.



Выставочный комплекс, строительство которого обойдется в 550 миллионов долларов, откроется в 2010 году.

В музее будут собраны около ста тысяч египетских артефактов. Центральной частью экспозиции, которая разместится в пяти галереях, станет выставка, посвященная Тутанхамону. Предполагается, что во время туристического сезона новый музей будет каждый час посещать около 3,5 тысячи человек. Строительство музея начнется в 2007 году.

ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ  
ФИЛЬМЫ  
ЛИДРИУЮТ

Главным итогом отечественного кинопроката 2005 года стало уверенное лидерство национальных блокбастеров.

В десятке самых кассовых картин отечественного рынка — половина российских, причем первые два места — наши. Пять самых успешных российских фильмов собрали в общей сложности 64,3 миллиона долларов, тогда как пять их американских конкурентов — всего 39,8 миллиона. Лидерами российского проката оказались картины "9 рота" и "Турецкий гамбит". Кроме того, в десятку самых успешных фильмов уходящего года попали "Статский советник", "Бой с тенью", "Мужской сезон. Бархатная революция".

Тем не менее по уровню развития инфраструктуры Россия по-прежнему занимает одно из последних мест в Европе. В России один зал охватывает территорию в 30 000 квадратных километров. Для сравнения: в Великобритании один зал приходится на 70 квадратных километров, а в США кинотеатры встречаются через каждые 260 квадратных километров.

УЧЕНЫЕ  
ВОЗЬМУТ  
ОБРАЗЦЫ  
МАНТИИ  
ЗЕМЛИ

Японский корабль "Chikyu" просверлит на дне океана скважину глубиной 7 километров.



Таким способом собираются добыть первые образцы мантии и останки первых живых организмов, а также увидеть, как зарождаются землетрясения. Геологический эксперимент будет проходить в шестистах километрах к югу-западу от Токио, над границей двух тектонических плит — Евроазиатской и Филиппинской. Эту область называют "зоной субдукции" — край одной из плит находится под другой, и их взаимные смещения интересуют сейсмологов. Предполагается, что в сентябре 2007 года скважина достигнет границы с мантией — объемного расплавленного слоя, который отделяет земную кору от земного ядра. Его граница под материками проходит на глубине около 30 километров, но под океанами она намного ближе к поверхности. Кроме Японии в эксперименте участвуют 500 миллионов долларов участвуют США и страны Евросоюза.

По сообщениям информантов.

## ТВОРЧЕСТВО

## Ни дня без музыки

Время летит незаметно. Вот вроде бы не так давно в Орловском музыкальном училище состоялись первые "Рождественские музыкальные вечера", а уже стали традицией и в нынешнем декабре прошли уже в седьмой раз. В "Вечерах" приняли участие и студенты, и преподаватели ОМУ. Концерты прошли на нескольких сценических площадках — кроме училища в ДШИ им. Кабалевского и ДМШ № 1 им. Калининкова, в филармонии, Орловском государственном институте искусств и культуры, центре молодежи "Полёт". Были представлены ансамбли, оркестры, солисты. Звучала симфоническая, народная, духовая, джазовая музыка.

— Ваши декабрьские концерты — это своего рода ежегодный творческий отчет музыкального училища? — спрашивает директор ОМУ Виктор Валентинович Михеичев. В



Ведет занятие В.В. Михеичев.

Отчетные концерты у нас проходят в апреле, — говорит Виктор Валентинович, — а "Рождественские музыкальные вечера" — это подарок любителям музыки. В

Этих событий, надо сказать, в по-настоящему творческом коллективе бывает не мало. С начала 2005 года 49 студентов и преподавателей Орловского музыкального училища стали лауреатами и дипломантами различных региональных, всероссийских и международных конкурсов.

В июне этого года на фестивале "Молодая российская культура в Италии" успешно выступил ансамбль "Рябья из Орла" (руководитель — заслуженный деятель искусств России Е.П. Дербенко). В составе ансамбля Павел Уханов, Игорь Захаров, Михаил Морозов, Сергей Андреев и Дмитрий Шилов.



Биг-бэнд училища (рук. Г.Ф. Дубинский).

Урожайной на награды стала осень. Трое студентов ярко "засветились" в Международном конкурсе эстрадной песни "Славянская звезда". Екатерина Аршинова (класс А.Г. Дубинской) стала лауреатом первой премии, дипломы получили Павел Поляков (класс А.Г. Дубинской) и Лилия Воронина (класс Ю.Г. Оловяниковой). Студент Андрей Гуркин (класс Л.М. Мысник) по ито-

гам Всероссийского фестиваля-конкурса оркестров и ансамблей народных инструментов им. Н. Калинина (г. Саратов) стал лауреатом первой премии в номинации "Солисты" и награжден памятным кубком. На 2005/2006 учебный год Андрей Гуркин удостоен стипендии Федерального агентства по культуре и кинематографии. А в этом году стал стипендиатом фонда "Рус-

ское исполнительское искусство". В прошлом году звания лауреата этого престижного фонда были удостоены студенты Иван Александров и Павел Уханов, преподаватели Р.С. Анохина, А.Г. Дубинская, Т.Н. Перельгина, Г.Н. Балева, В.Г. Черных, В.В. Михеичев, Н.С. Афанасьева, М.С. Блюмкина. Лауреатами фонда "Русское исполнительское искусство" в

2005 году стали преподаватели училища В.В. Михеичев и М.Н. Релка.

Виктор Валентинович на сей раз был отмечен как директор, и это единственный случай, когда человек отмечается, так сказать, за административное амплуа. Не только чисто творческая, но и огромная организационная работа была оценена фондом. И конкретно — проект "Рождественские музыкальные вечера". Эти вечера готовят нас, зрителей, к предстоящим новогодним праздникам, настраивают на светлый, романтический лад, на гармоничное мироощущение.

В нашей суматошной и сверхделовой жизни трудно жить под девизом "Ни дня без музыки", но есть люди, у которых это получается. И они делятся своим счастьем с другими.

Ангела САЗОНОВА.

## Летописцы Орловщины

В областном краеведческом музее состоялась презентация четвертого выпуска "Краеведческих записок" — книги В.П. Ерёмкина "Орловские краеведы". Общественности был представлен последний труд безвозвратно ушедшего из жизни знатока истории орловского края, энтузиаста музейного дела Валерия Петровича Ерёмкина.

В книге им были собраны краткие биографические очерки о 100 краеведах XIX-XX веков, приведены перечни их наиболее заметных публикаций. Сборник, выпущенный издательством "Вешние воды", несомненно, станет путеводителем по родному краю для новых поколений исследователей — в нём упомянуты тысячи публикаций на самые разные темы. И, что еще немаловажно, это дань памяти энтузиастам, изучавшим историю малой родины: ряд сведений об их судьбах (группа орловских знатоков старины была репрессирована в 1930-е годы по так



называемому "Делу краеведов") прежде был известен лишь фрагментарно.



На презентации выступили орловские краеведы и музейщики, добрым словом вспомнили В.П. Ерёмкина, неутомимого труженика и замечательного человека. Особая благодарность была высказана в адрес А.В. Гольцовой, В.А. Ермакова, В.В. Титовой — редакционной группы, подготовившей рукопись к изданию, а также в адрес доктора медицинских наук В.И. Ноздрина за личное участие в подготовке издания.

Для читателей "Орловской правды" особо подчеркнем: судя по опубликованной в книге библиографии, наша газета за последние десятилетия поместила материалов по истории Орловщины куда больше, чем вся остальная периодика, взятая вместе. "Орловская правда" дала путевку в жизнь большинству из ныне здравствующих краеведов. Так что новый сборник — это своеобразный итог многолетней работы редакции по пропаганде историко-культурного наследия. Книга издана тиражом 500 экземпляров.

Алексей КОНДРАТЕНКО.

## Детям здоровые растения дарят

Маленькая девочка, присев под ветвями дерева лимона с глянцевыми листьями, с упоением вдыхает тонкий аромат, источаемый его розоватыми цветками. Мальчик облюбовал себе местечко для игры у разлапистой монстеры. Еще несколько ребятшки плотным кольцом окружили сансевьеру — растение, известное у любителей комнатных цветов под названием "щучий хвост". Не зато можно увидеть, как оно цветет. А здесь на небольших, совсем незвучных цветочках словно застыли капельки росы. Девчонки безбизнтересно знают: что же это такое?

В болховском детском саду №1 малыши ежедневно проводят не меньше часа в уголке ароматерапии. Здесь собраны разнообразные растения, обладающие фитонцидными свойствами. Монстера, лимон, инжир выделяют в воздух ароматические вещества, благотворно влияющие на организм человека, оказывающие лечебное действие. О том, что плоды лимона — это кладезь витамина С, уже знают все ребята.

Инициатором организации живого уголка здоровья стала Юлия Иванова Порошина, воспитатель подготовительной группы. Она давно интересуется комнатными растениями, немало знает об их лечебных свойствах. Щедро делилась своими знаниями с коллегами, а теперь и с детворой. Каждый ребенок в детском саду может рассказать о лекарственных свойствах цветов, стоящих в игровой комнате на подоконнике. И пусть не все могут вспомнить и выговорить их правильное название, но зато каждый любому поведаст, что "щучий хвост" (сансевьера) убивает вредных микробов. А если минут десять подышать ароматом душистой герани, то во время тихого часа обязательно увидишь интересный сон.

— Как утверждают ученые, — заметила Порошина, — достаточно провести в грамотно озелененном помещении 15–30 минут, чтобы восстановились защитные функции организма. Мы постарались собрать в нашем зимнем саду наиболее известные своими фитонцидными свойствами растения. Кроме использования аэрофитотерапевтических композиций (так по-научному называется лечебный мини-сад), мы включаем в рацион наших воспитанников фиточай, готовим витаминизированные напитки из шиповника и боярышника. Детвора с удовольствием пьет золотистый липовый чай, любит и мятный чай.

Осенью и зимой малыши особенно подвержены простудным и инфекционным заболеваниям. От них спасает чеснок. Блюдец с измельченным чесноком стоят в каждой комнате и спальне.

— Мы теперь меньше болеем, — заявляет пятилетний Никита Назаров. — Растения — это наши зеленые друзья.

Елена СЕМЕНОВА.  
Болховский район.

В Орловском городском доме ребенка существует добрая традиция: ежегодно по мере поступления новичков приглашать священников и совершать над малышами таинство крещения.

Таинство крещения  
в доме ребенка

Как рассказала главврач Людмила Грамотина, эта добрая традиция появилась в начале 90-х, еще при преж-

нем руководстве детдома. И уже почти 15 лет она поддерживает ее при участии благочинного Орла протоиерея Георгия Леонтьева, который стал одновременно и духовником дома ребенка.

Для того чтобы покрестить более сотни малышей, а именно столько проживает здесь постоянно, обычно требуется несколько дней. В этот раз священники из Иверского, Никольского и Свято-Троицкого приходов Орла приезжали сюда поочередно в течение трех дней. Во время совершения таинства в комнате стоит удивительная тишина — то, что из нескольких десятков малышей плачут лишь один-два, весьма удивляет батюшек.

Роль крестных мам берут на себя сотрудники дома ребенка. Это означает, что теперь они будут заботиться не только о физическом, но и духовном развитии малышей. И после того, как подопечные покидают это заведение, крестные поддерживают связь со своими крестниками.

Евгений БОРИСОВ.  
Фото автор.

## Вниманию абонентов КТВ!

ООО "КТВ" извещает своих абонентов, что с 1 января 2006 года основной пакет программ увеличивается до 45 каналов. Абонентная плата за основной пакет составит 80 рублей в месяц и будет неизменной в течение 2006 года. Стоимость социального пакета остается прежней — 12 рублей. Сообщаем также, что бесплатное подключение к сети КТВ заканчивается в феврале 2006 года.

О чем писали орловские газеты  
100 лет назад

## АРХИВ ДВОРЯНСТВА

Санкт-Петербургским дворянством предпринято издание материалов архива дворянства. Содержание первого тома составят биографии предводителей, депутатов и секретарей дворянства за 1769–1904 гг. Желая в интересе возможности полноты издания ввести в биографии деятелей материалы, сохранившиеся в семейных архивах, предания и воспоминания родственников и знакомых, редакция издания обращается с просьбой ко всем, могущим оказать ей содействие, о сообщении сведений и материалов.

## ЗА ХРАБРОСТЬ

Награждаются орденным св. Анны 4-й степени с надписью "За храбрость" поручики 51-го драгунского Черниговского великой княгини Елизаветы Федоровны полка Василий Образцов и Петр Ведерников.

## НАГРАДА

На этих днях русский консул в Париже уведомил местного орловского фабриканта А.М. Холчевца, что за отличное качество его кондитерских изделий на международной выставке 1905 года в Париже кондитерская фабрика Г. Холчевца в Орле удостоена диплома с почетным крестом и большой золотой медалью, которые уже и присланы Г. Холчевцу нашим консулом.

## ОРИГИНАЛЬНАЯ РАБОТА

Полковым портным 51-го драгунского Черниговского полка Иш несколько времени назад была послана в Париж на гигиеническую и кулинарную выставку сработанная им военная тужурка, на вид очень скромная, но не имеющая ни одного шва, за исключением рукавов. На тужурку эту на парижской выставке было обращено внимание, и теперь Г. Иш, долгов трудившийся над этой работой, получил диплом и золотую медаль, причем возвращена и сама тужурка. Теперь, хотя и находятся желающие приобрести эту редкую вещь, Г. Иш намерен показать ее на какой-либо выставке в России.

## СОЛДАТСКОЕ ГОСТЕПРИИМСТВО

Около казарм Можайского полка на Монастырской слободке в обеденное время всегда присутствует беднота с горшками и ведрами. Солдатики охотно делятся с беднягами остатками от обеда, и бедняги сыты бывают часто целыми семьями.

## ВНИМАНИЮ БЛАГОТВОРИТЕЛЕЙ

На Большой Мещанской (Розы Люксембург) улице, в доме Рославлевой, живет вдова Савельева с тремя маленькими детьми. Сама Савельева больная. Положение бедственное.

## СТАНЦИЯ ЗМИЁВКА

Торговый поселок, расположенный близ ст. Змиёвка, издавна служит центром, где сосредоточена хлебная торговля окрестного района. Ежегодный оборот этого поселка равняется нескольким миллионам рублей. Местное купечество — народ старинного закала, крепко сплоченный, живущий исключительно торговыми интересами. Развлечения здесь считаются бесполезной тратой времени.

## ДМИТРОВСК

В северной части к самому городу примыкают пески. Они занимают площадь в несколько десятков десятин (десятина равна 1,09 га — В.В.). На них не обращает внимание городское самоуправление. А пески растут и растут. Там, где десять лет назад арендатор городской земли севял рожь (направо от дороги по направлению к Карачеву), теперь слышится пески. Постепенно заносится песком и огорода жителей северной части города.

## ВНИМАНИЮ ВЕЛОСИПЕДИСТОВ

Городская управа предложила приставам принять более энергичные меры к задержанию и составлению протоколов на велосипедистов, не имеющих ярлыков на этот год. Предстоит не особенно приятная перспектива для лиц, уклоняющихся от платежа налога.

Газеты читал  
Владимир ВЛАСОВ.

Главный редактор  
А.Н. ТИХОНОВ.

Учредители:  
Администрация Орловской области,  
Орловский областной Совет  
народных депутатов,  
некоммерческое партнерство  
«Редакция газеты  
«Орловская правда».

Редактор номера  
Алексей КОНДРАТЕНКО.  
Зам. ответственного  
секретаря  
Игорь ТИНАКОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.  
Телефоны: приемная — 47-52-52; отделы: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-08; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-33-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@orokm.ru www.orp.orl.ru  
Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским  
Центрально-Черноземным региональным  
управлением регистрации и контроля  
за соблюдением законодательства Российской  
Федерации о средствах массовой  
информации. Регистрационный номер Б0715.  
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»,  
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения  
авторов публикуемых материалов.  
Материалы, публикуемые под рубриками «Диалог встреч»,  
«Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица»,  
«Новость бизнеса»,  
«Новость спорта», печатаются на правах  
рекламы.  
За содержание рекламы  
ответственность несет рекламодатель.  
Цена свободная.